

湖州1万余名安全专员起作用了 电信网络诈骗发案降幅全省第一

本报记者 陈佳妮 通讯员 陆晓芬

“去年,学校一名学生在玩游戏时,遇到诈骗分子用赠送游戏皮肤的方式利诱,并引导孩子使用家长手机汇款操作,好在孩子平时接受反诈教育,及时向我求助,停止了转账。”

“我每周开展反诈宣防的线上直播,最高在线人数达5000多人”……

近日,湖州市第四个反诈宣传日暨2024“全民反诈,守湖共富”主题宣传活动中,来自学校、社区、医院、企业等的

安全专员代表分享了反诈路上“1”的故事。

何为“1”?去年“在湖州看见全民反诈”2·25主题宣传日活动上,湖州市正式启动“1+300”无诈创建行动,由1名安全专员服务管理300名群众,以每一个安全专员的确定性工作,来有效应对群众被诈骗的不确定性风险。目前,全市有1万余名安全专员,覆盖全市2万余家企业、3000余家单位,全面构建起精准宣防微网格体系。

“用身边人宣防身边人,让单位管好

单位人。”湖州市公安局相关负责人说,“1+300”安全专员体系,突破传统网格管理颗粒度大、延伸不够的困境,将企业、单位作为反诈宣传第一阵地,借力企业、单位“同时空”条件和“熟人社会”优势,实现信息传递方式由陌生人间的“宣教”转变为熟人间的“劝导”。去年,安全专员面宣易受骗人员35万人次,劝阻低危预警1.3万人次。

去年,湖州电信网络诈骗案件发案、案损同比降幅均列全省第一,分别下降21.9%、20.1%。

杭州西湖残荷 进入收割清理期

近日,杭州西湖荷区已进入残荷收割清理期,预计两周左右时间,西湖水域约10万平方米荷花养殖区的残荷将被逐一收割清理,以便荷花能正常生长。

里尔 摄



刚过完年,他就领到了退赔的22万元

通讯员 蒋兰芬

本报讯 “刚过完年,就收到了这样一份年礼,真是太感谢了!”近日,在湖州市公安局织里分局举行的“11·17”合同诈骗案退赃会上,杨先生领取到退赔的22万元后,连声向民警表示感谢。

原来,加工厂老板杨先生在织里从事童装加工业务。前年,他在某网站看到童装代加工信息,主动联系嫌疑人李某和方某。洽谈过程中,李某以姐姐在

杭州做抖音电商,需要大量童装为由,骗取杨先生信任。之后,李某仅支付小部分预付款,而杨先生则按时生产送货。当最后一批童装送到仓库后,李某以各种理由推脱,开始电话不接、微信不回。

察觉异样的杨先生很快报警。与此同时,织里公安分局也陆续接到了另外几家童装加工厂的类似警情。为此,该局高度重视,迅速成立工作专班,并于2023年11月17日立刑事案件进行侦

查,通过数月作战、持续深挖,终于锁定嫌疑人的活动轨迹。2024年1月26日,织里公安分局民警在浙江诸暨市、织里镇和江苏省苏州市抓获涉嫌诈骗的嫌疑人3名。

经查,该案涉案金额达282万元。为有效震慑违法犯罪,回应群众期盼,织里公安分局举行退赃会,现场向包括杨先生在内的受损加工厂返还现金60万元。目前,案件侦办和追赃挽损工作仍在有序进行中。

走私奢侈品偷逃税款160余万元,一女子被起诉

通讯员 吴闻哲 本报记者 陈贞妃

本报讯 代购奢侈品,价格没优势就靠走私节约成本?近日,绍兴一女子因为偷逃税款,被绍兴市检察院以走私普通货物罪依法提起公诉。

葛某曾是一名出境游导游,在工作中常为他人代购国外奢侈品,从中赚取利润。2020年起,葛某专心做起了名表、名包等奢侈品代购生意。可正常代购价格没有优势,葛某于是想通过走私逃避关税。经人介绍,她认识了从事走私业务的张某,张某帮助其将线上订购的韩国奢侈品走私入境,再进行售卖。

“从商品入境到邮寄至葛某手上,张

某全程包揽。葛某为每件商品支付数百至数千元不等的费用作为佣金。”承办检察官介绍。除了韩国走私线路,葛某还开辟了欧洲线路。不过,走私欧洲奢侈品无法享受张某的“一条龙”服务,于是,她通过跨境在线交易平台下单后,要求卖家将奢侈品寄到享受关税优惠的香港、澳门等地,随后联系在代购圈颇有“知名度”的蔡某,由蔡某组织“水客”将商品带入内地。“水客”采用化整为零的方式,将走私的奢侈品伪装成随身携带的物品,逃避海关监管。截至案发,葛某共偷逃税款160余万元。

2022年年初,蔡某团伙被查获,侦查机关顺藤摸瓜,将葛某抓获归案。对于自己的行为触犯法律,葛某并非不

知,但在利益面前,她依然选择了冒险。检察机关认为,葛某明知从境外购买奢侈品货物应当向海关申报,仍委托他人携带入境,偷逃关税税额巨大,应当以走私普通货物罪追究其刑事责任,于是对其提起公诉。张某、蔡某等人均另案处理。

检察官提醒,依法纳税是每个公民应尽的义务,部分经营者从境外购买商品后,通过走私逃避关税,降低成本,该行为危害国家税收征管制度,造成国家税款流失,必将受到法律严惩。作为消费者,在选购境外商品时,也应注意查看商家经营资质和商品进出口凭证,不可贪图便宜购买走私商品,若发现相关嫌疑应及时举报。

偷走茅台11瓶香烟数条 一路换装仍难逃法网

本报记者 陈毅人 通讯员 王怡蔷

本报讯 “店里放的烟酒都不见了,你们快来看看吧……”不久前,杭州市滨江区公安分局西兴派出所民警接到辖区一家烟酒店老板周女士的报警。

原来,这几天正在家中休息的周女士从邻居那得知,自家的烟酒店“出事”了。她匆匆忙忙赶到店里,只见店铺玻璃被砸,防盗窗被破坏,大量烟酒不翼而飞。周女士粗略盘点了下,被偷了贵州茅台11瓶、利群香烟数条,损失惨重。

接警后,民警前往现场调查。经过仔仔细比对,民警发现嫌疑人疑似从店铺后方破窗而入。这名嫌疑人戴着一顶鸭舌帽和口罩遮挡面部,进入室内马上将监控调转方向。得逞后,他还一路换装,试图躲避、遮挡沿途监控。调查工作一时陷入僵局。民警迅速转变思路,以类似案件为切入点,梳理近期发生过的盗窃案件,多方比对后,成功锁定犯罪嫌疑人李某某。

近日,滨江区公安分局刑侦大队和西兴派出所派出警力,在嫌疑人李某某常出没的地方蹲守。不久,“全副武装”的李某某鬼鬼祟祟出现了。当他和蹲守队员打了个照面、目光相对,赶紧扭头就跑,最终在小巷里被抓获。

民警后来辗转找到嫌疑人李某某销赃的店铺,追回了大部分被盗烟酒,为周女士挽回损失。目前,嫌疑人李某某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

小包裹藏着大安全

通讯员 庞圣荣 许尚高

本报讯 为进一步加强辖区物流寄递行业安全管理和防范工作,近日,天台县公安局治安大队联合各辖区派出所深入辖区开展物流寄递业安全检查。

民警通过随机抽查、调阅台账和调取监控等方式,对寄递从业单位“三项制度”落实情况逐一进行检查,重点查验是否严格落实“实名收寄、开箱验视、过机安检”三个100%制度,并围绕各场所消防器材管理、疏散通道设置、安全防范措施落实进行排查,堵上安全漏洞。同时,民警对从业人员宣讲法律法规和安全知识,叮嘱经营者一旦发现违禁物品等可疑情况,立即向公安机关举报。此次共检查寄递从业单位100余家次,发放宣传资料300余份。

守护火热年俗



近日,三门县珠岙镇举行民间舞龙舞狮活动,吸引了四面八方的群众前来观看。珠岙派出所组织警力全程护卫,确保群众安全看表演。

通讯员 林利军

本报职业道德监督电话:

0571-85310013